

Отзыв  
на автореферат диссертационной работы  
Розенберг Ирины Михайловны  
«Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья  
женщин, переживших массивные акушерские кровотечения»  
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология»

Для лучшего понимания механизмов развития терминальных состояний, связанных с беременностью, и правильной оценки допущенных ошибок в организации ведения и интенсивного лечения пациенток, всё шире учитывают и анализируют не только случаи смерти, но клинические ситуации, отнесенные к near-miss. Интерес к аудиту несостоявшейся материнской смерти в течение последних двух десятилетий вызван также реальными достижениями в снижении материнской смертности (МС). Во всём мире, причинами едва не случившейся трагедии, считают ту же «большую пятёрку», что и для материнских потерь - акушерские кровотечения, сепсис, преэклампсию и эклампсию, экстрагенитальные заболевания и осложнения аборт. Проблема массивной кровопотери в акушерстве остается актуальной, так как в большей степени сопряжена с высокими показателями МС и остается ведущей причиной случаев, едва не приведших к летальному исходу беременных и родильниц.

Очевидно, что выздоровление женщин после перенесенной акушерской катастрофы может быть лишь условным и зависит в первую очередь от того, насколько организм в целом, конкретный орган или система оказались устойчивым к разрушительному действию патологических воздействий. Каковы особенности катамнеза в каждом конкретном случае «near miss»? Реалиями сегодняшнего дня является отсутствие четких подходов к реабилитации женщин после тяжелых акушерских осложнений. В связи с этим, актуальность темы диссертационной работы И.М. Розенберг вполне обоснована необходимостью своевременного проведения лечебно-оздоровительных мероприятий, направленных на восстановление здоровья женщин, переживших массивную кровопотерю в родах.

Цель исследования сформулирована автором четко и лаконично - обосновать необходимость ранней активной диспансеризации женщин, переживших массивные акушерские кровотечения для восстановления их репродуктивного, соматического и психологического здоровья. Задачи исследования полностью отражают суть проведенного исследования и в

своей совокупности направлены на определение научно-методологического подхода к решению проблем здоровья женщин, выживших после массивных акушерских кровотечений. Для достижения данной цели автор анализирует структуру и динамику показателей акушерских кровотечений в Ростовской области за 5-ти летний период; проводит ретроспективный анализ медицинской документации пациенток, переживших массивные акушерские кровотечения; выявляет особенности их репродуктивного, соматического и психологического здоровья; проводит дифференцированные лечебно-оздоровительные мероприятия и на основании оценки их эффективности разрабатывает алгоритм ранней активной диспансеризации женщин, «едва не погибших» от массивных акушерских кровотечений.

Судя по автореферату, научная новизна и значимость для науки и практики полученных результатов, выводов и практических рекомендаций несомненна. Автором уточнены клиничко-anamнестические детерминанты нарушения репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин в отдаленном периоде после массивных акушерских кровотечений. Выявлены факторы, совокупность которых достоверно влияет на эффективность способов гемостаза, альтернативных гистерэктомии. Разработан прогностический индекс, определяющий лечебную тактику в отношении матки у пациенток с прогрессированием синдрома полиорганной недостаточности после примененных органосохраняющих методов хирургического гемостаза.

В работе представлены конкретные организационные мероприятия, направленные на оптимизацию акушерско-гинекологической помощи родильницам, выжившим после массивных кровотечений и содержит новые подходы к решению актуальной научной проблемы в акушерстве и гинекологии – состояние здоровья «едва не погибших» пациенток от акушерских катастроф в отдаленном периоде. Положения, выносимые на защиту отражают ключевые моменты научного исследования и полностью соответствуют цели и задачам исследования.

Выводы диссертации, сформулированы грамотно, подтверждены достоверными результатами, являются логическим завершением научного исследования и свидетельствуют о том, что автор полностью решила поставленные задачи.

Таким образом, диссертационная работа И.М. Розенберг «Состояние репродуктивного, соматического и психологического здоровья женщин, переживших массивные акушерские кровотечения», является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором содержатся новые подходы к решению актуальной задачи акушерства и гинекологии. Работа

выполнена на высоком методическом уровне, имеет важное научно-практическое значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ № 1168 от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Розенберг Ирина Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой  
акушерства и гинекологии  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения дополнительного  
профессионального образования  
«Российская медицинская  
академия непрерывного  
профессионального образования» МЗ РФ  
доктор медицинских наук,  
профессор

Подзолкова Наталия Михайловна

адрес 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр.1

Подпись доктора медицинских наук, профессора Подзолковой  
Наталии Михайловны заверяю

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ



Савченко Л.М.

« 20 »

XI

2018 г.